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實習十一
實習目標：了解遞迴函式。一個函式被稱為遞迴函式如果這個函式有呼叫自己。很多函式如果用遞迴的方式來寫，會非常容易，如果不用遞迴的方式來寫，則會非常困難。

實習範例：我們將撰寫兩個程式來了解遞迴函式執行的現象。

實習步驟：請依照下列步驟進行。
步驟一：請輸入下列程式碼：


#include <stdio.h>
long factorialI(long n) 

{

    long product;

int i;

    product = 1;

    for (i = 1; i <= n; i++) 

        product *= i;    

    return product; 

}

long factorialR(long n) 

{

    if (n == 0) {

        return 1;

    } else {   

        return n * factorialR(n – 1);

    } 

}

main()

{

long n;

    printf(“Key in an integer: ”);
scanf(“%ld”, &n);

    printf(“%ld! = %ld\n”, n, factorialI(n));

    printf(“%ld! = %ld\n”, n, factorialR(n));

}

測試：執行程式並從鍵盤輸入下列資料

5

檢查輸出是否為

5! = 120

5! = 120
除錯：如果有任何錯誤，使用除錯功能除錯。

步驟二：在函式factorialR的第一個指令(if)設一個中斷點。再按執行紐執行程式到中斷點。在Watch視窗中輸入&n。在函式factorialR中，使用Step Into或Step Over紐一步一步的執行程式，分別觀察及記錄變數視窗中n的值和factorialR傳回來的值，以及Watch視窗中&n的值。每次進入函式factorialR中，&n的值是否一樣？這表示什麼？
除錯：如果有任何錯誤，使用除錯功能除錯。

步驟三：請輸入下列程式碼：


#include <stdio.h>
#include <time.h>

#include <stdlib.h>

int binsearchI(int key, int tab[ ], int low, int high) {
    int mid;

    while (low <= high) {

        mid = (low + high) / 2;

        if (key < tab[mid])

            high = mid -1;

        else if (key > tab[mid]) low = mid + 1;

        else return mid;

    }

    return -1;

}

int binsearchR(int key, int tab[ ], int low, int high) {
    int mid;

    if (low > high) {

        return -1;

    } else {

        mid = (low + high) / 2;

        if (key < tab[mid]) < 0)

            return binsearchR(key, tab, low, mid - 1);

        else if (key > tab[mid])

            return binsearchR(key, tab, mid + 1, high);

        else return mid;

    }    

}

main()

{
int n, i, *data;
double b1, b2;
clock_t start, end;
printf("Key in an integer: ");

    scanf("%d", &n);
    data = (int *) malloc(n * sizeof(int));

    for (i = 0; i < n; i++) {

        data[i] = i;

    }

start = clock();
for (i = 0; i < n; i++) {

b1 = binsearchI(data, i, 0, n - 1);
}

end = clock();

    printf("Iterative method: time = %ld\n", end-start);

start = clock();
for (i = 0; i < n; i++) {

b2 = binsearchR(data, i, 0, n - 1);
}

end = clock();

    printf("Recursive method: time = %ld\n", end-start);
}

測試：執行程式並從鍵盤輸入下列資料

1000000

檢查輸出是否為

Iterative method: time = ****

Recursive method: time = ****
除錯：如果有任何錯誤，使用除錯功能除錯。

Iterative method 和 Recursive method兩者，哪一種較慢？為什麼？

實習練習：分別使用Iterative method 和 Recursive method撰寫一個函式來計算倒轉一個字串。

    int reverseI(char s[ ], int size);

    int reverseR(char s[ ], int size);
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